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ÜNNEPELTEK 
A MAGYAR ORVOS ÍRÓK ÉS KÉPZŐMŰVÉSZEK KÖRÉNEK /MOIKK/ TAGJAI

Rendkívüli jelentőségű kongresszust tartott Vácon, szeptember 12-14 között, több mint 100
résztvevővel, az irodalmat és képzőművészetet saját személyében is gyakorló, magyar orvos
művészek társasága.

Hihetetlen, de 50 évvel ezelőtt alakult meg a Magyar Orvosírók Köre (MOK), a most 99 éves
Dr. Hankiss János belgyógyász főorvos kezdeményezésére, közel 20 évnyi erőfeszítés, sok
ellenállás után; a Magyar Orvostörténeti Társaság (MOT) IX. szekciójaként. Önálló társasági
létet  –az  akkori  hatalom  -  nem  engedélyezett  számára.  Az  alapításban  –  és  a
kompromisszumos megoldás keresésében –  Dr. Schulteisz Emil,  egészségügyi miniszter és
Dr. Antal József, későbbi miniszterelnök volt az orvos-művészek segítségére, akik - abban az
időben – a MOT elnöki és titkári posztját töltötték be. 2020-ban a Kör, önálló civil társasági
formában újjáalakult; Magyar Orvos Írók és Képzőművészek Köre (MOÍKK) név alatt.  Az 50.
jubileumi konferencián jelen volt és köszöntötte az általa alapított társaságot, a csaknem 100
éves Hankiss János doktor, aki kiváló testi és szellemi energiák birtokában – utolsónak szánt
– három felvonásos drámájának részleteit  is ismertette.  Adjon neki a Teremtő sok erőt és
további jó egészséget! Az alapító tagok közül velünk volt még a 87. életévét betöltött  Dr.
Boga Bálint orvos író is, akinek Örökös Tag kitüntető címet adományoztunk. 

A rendkívül közvetlen, kötetlen hangulatú beszélgetések mellett novellák, esszék, versek és
mesék  is  elhangzottak,  tagjaink  műveiből.  A  jubileumi  ünneplésen  túl  kiemelkedő
jelentőséggel  bírt  Németh  László  magyar  író,  egyben  a  legnagyobb  magyar  orvos  író,
szellemiségének,  irodalmi,  kulturális  és  közéleti  szerepének  taglalása,  különösen  most,
halálának 50. évfordulóján! 

Ennek kapcsán került sor a MOIKK 50. jubileumára alapított irodalmi díj; a „Magyar Orvos
Írók  Németh  László  Díja”  megtisztelő  kitüntetés  átadására,  a  híres  író  unokájának,  a
Kanadából  hazautazott  Némethy  Lászlónak  jelenlétében,  aki  saját  kezűleg  adta  át  az  első
irodalmi díjakat a Kuratórium által megszavazott orvos íróknak.   A két irodalmi díjat, örökös
elnökünk, Dr. Hankiss János és Dr. Szász István Tas orvos író kollégánk vehette át, értékes
irodalmi  életművük  elismeréseként.  A  Díj,  Turi  Török  Tibor kortárs  szobrászművész
kerámiából  készült,  speciális  mázzal  bevont,  különleges  szépségű  domborműve,  Németh
László író profilképével. 

Huszonhárom orvos képzőművész kollégánk munkáit egy hónapon át tekinthetik meg a váci
Madách  Imre  Művelődési  Központban megnyitott  tárlaton.  A  kiállítás  gazdag  anyaga  -
akvarellek, olaj-, akril-, üvegfestészet, grafikák, tűzzománc, art textilek, fotográfiák - tagjaink
nívós alkotásai.

A változatosan összeállított jubileumi műsor során kamarazenekari darabok, zongoraművek,
operaáriák,  világzenei  örökzöldek,  népdalok  és  saját  szerzemények  hangzottal  el  neves
meghívott művészek és orvos muzsikusok előadásában, elvarázsolva a jelenlévőket. Velünk
volt  Dévai  Nagy  Kamilla  előadóművész,  énekes,  Pánti  Anna  operaénekes,  Szentpéteri
Gabriella zongoraművész, művésztanár, Semes-Bogya Eszter dalénekes, Dr. Szakács Zoltán
c. egyetemi docens, zongorista.  
Sor  került  a  Krúdy Gyula Irodalmi Kör vendégszereplésére,  Németh Nyiba Sándor  költő,
zenész,  olimpikon,  a  Krúdy  Kör  elnöke  vezetésével.  Az  esti  programokban  humoros
magánszámokra is sor került. 



A konferencia 3 napja alatt megtekinthető volt Dr. Wilhelm Ottó: „Historia és poézis- Tűz és
vér”  című,  13 giga  posztert  tartalmazó kiállítása  is,  mely  történelmünkön kalauzolt  végig
képek és versek segítségével. 
Ezen  túl  olyan  híresség  is  megtisztelt  minket,  mint  Mónus  József  és  családja,  legendás
sokszoros íjász világbajnokok! 
Velünk volt  Fábián Janka írónő,  a „történelmi regények Nagyasszonya” korunk bestseller
írója  és  Dr. Bartha Balázs  a PBN alkalmazott  kutatásfejlesztési  központ igazgatója,  aki  a
humanoid robotok napi alkalmazásáról és az MI-ről tartott izgalmas előadást.
Az  utolsó  nap  a  hagyományos  könyvbemutatóval  és  börzével  zárult:  az  elmúlt  évben
megjelent könyveink és kiadványaink ismertetésével. 
Az orvos írók új könyvvel (Orvosok- Betegek Megtörtént esetek c.) az orvos képzőművészek
a  magyar  orvostörténetben  és  kultúrtörténetben  először,  kortárs  orvos  képzőművészeti
albummal jelentkeztek, az 50. jubileumra.

Végezetül  megkerülhetetlen  a  köszönetnyilvánítás,  a  mi  fáradhatatlan,  áldozatos  és  finom
tapintattal  koordináló  elnök  asszonyunk  Dr.  Misz  Irisz pótolhatatlan  munkáját  kell,  hogy
illesse! Neki köszönhetőek az évek óta megjelenő MOÍKK antológiák, a „Ragály 2019”, az
„Orvosok-betegek,  megtörtént  esetek” c.  könyveink  kiadatása,  a  Kortárs  Orvos
Képzőművészek Albuma 2025, a Váci Polgár folyóirat havi külön rovata is.

A magyar orvos írók alkotó munkájának további minősítője a velünk élő többkötetes szerzők
sora, továbbá kollégáink irodalmi és néha már szaklapjainkban is megjelenő alkotásai.

Székesfehérvár 2025. szeptember 16.


